Das Standardmodell der Teilchenphysik

Drei Generationen
der Materie (Fermionen)
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Fundamentale Wechselwirkungen (WW)

WW rel. Stiirke  Austanschhoson  Spin Masse Reichweite

starke 1 ¥ Gluonen 1 () < 1 i

LM ~ 1072 Photon 1 0 o0

schwache ~ 107" Wt 7 1 80 GeV/e® ~ 107 fm
91 GeV/¢?

Gravitation  ~ 10~ Graviton* 2 0 00

*noch nicht entdeckt.
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Zerfall in 2 Photonen

. LOATLAS
Run: 191126 & EXPERIMENT
Event: BLE9 S =
211-18-22 17:3@:2a cesT http:/Satlas.ch




r =wT h=6.58x% 10 * eV/s

Mittlere Fluglange im Laborsystem (ftir hochrelativistische Teilchen) :

<X> =CTY y*=1+pi(m °c?) (hier angenommen p =50 GeV/c)
Teilchen T r m y <X >
B hadron (B°, B", B , ...) 1.5 ps 4.4 % 10 eV 5 GeV/c 10 4.5 mm
K* (|]sd>) 1.4 x 10=s 47 MeV 892 MeV/c 56 2X 105 m
b 1.5 % 10°* s 4 MeV 1.02 GeVlc 50 5.8x 10°°m
J/W 7% 10%'s 93 keV 3.01 GeV/c 17 3.6x 10" m
[1>030ps] B* - JW K' _ar
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K Inv, Mass (Ge\ic™)
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typische Detektorauflésungen: g(m) = 10-20 MeV/c®, o(x) =50 pm
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